

火魔吞噬酒店 住客爬窗自救

襄阳火灾事故已致14人死亡47人受伤 警方以失火罪立案

本报讯 综合新华社、中新社、武汉晚报消息：昨天早上6时左右，湖北襄阳市樊城区前进东路一景城市花园酒店发生火灾，8时50分大火被扑灭，截至今天凌晨，事故已致14人死亡，47人受伤。

襄阳市樊城区警方已以失火罪立案，批准对一景城市花园酒店法人代表、总经理和网吧法人代表、副总经理等4人刑事拘留，3人已到案，另一人警方正赶往外地抓捕。

襄阳市官方昨晚通报，该酒店占地面积1000平方米，建筑面积5000平方米，共有客房58间，当晚有67人入住其中的54间客房，二楼网吧25人在线。

二楼网吧火势最大

该酒店附近瑞泰欣城小区居民且先生手机拍摄的视频显示，大楼由后面先起火，火势最大的是二楼网吧，慢慢烧到上面的楼层。

记者抵达现场时，当地警方已经在现场拉起了控制线，不准进入。该酒店共有五层。从前面看去，房间窗户全部破损，窗帘及窗户已烧黑，建筑表面尚完好。但从该栋楼房的后面看去，二楼的空调装设备线全部烧毁，房间玻璃几乎全部损坏，墙体也是黑漆漆的。酒店一楼下有10多间店铺，也已基本烧毁。

“由于地段好，所以这里的生意也好。那里面网吧塑料线也很多，一旦出事就不堪设想。”瑞泰欣城小区居民张先生说。

水枪不及酒店三楼

据张先生介绍，有一家三口全遭不幸，其中有一个五六岁大的小女孩。“那个网吧消防设施有问题，楼梯间也很窄。”

“消防车最初来了两辆，还在附近找水，喷水枪都够不到酒店三楼。”据且先生拍摄的视频显示，大



大楼窗户上逃生时留下的窗帘



消防队员用梯子救出一名女子



酒店住客爬出窗外等待救援

火发生时浓烟滚滚，还有6、7名住客爬到3楼窗户外自救。“被救下来的人，吐的痰都是黑色的。”张先生说。

事故发生后，伤员已被分别送往5家重点医院，130多位专家医务工作者参与抢救。

居民自发出手相救

瑞泰欣城小区，正位于一景城

市花园酒店背后，小区大门紧挨着酒店。52岁的小区保安张俊海，是第一个发现火险报警的人。他说，清晨6时30分，他接早班。没过多久发现酒店的二楼房间里熊熊大火蹿出了窗外，他立即打110、119报警。

他跑到了酒店下面，楼上的一些人打开窗户，探出头来呼救，一名女顾客趴在窗户外哭，一些顾客将床单

打结系在窗户外上顺绳而下，还有人将一个装有现金的皮包扔下楼来。

7时15分左右，两辆消防车赶到现场。“我们6个保安，一起帮消防救了5个人。”张俊海说，他们在酒店背后强行拉开了3间客房的防盗网帮他们逃生。

房客的呼喊，也引来了小区居民。40多人纷纷出手相助，帮忙搬梯

子救人。

张臂接住一家四口

61岁的冯世清，是襄阳卷烟厂工作人员，看守大门。昨天早晨6时多，他从一景城市花园酒店门前走过。此时，酒店里的大火夹裹着浓烟蹿了出来。他抬头一望，只见4楼一房间的窗户打开，一名30多岁的女子，顺着白色的床单往下滑到了3楼。

“床单很短，只能滑到3楼。她就跳了。”冯世清意识到出了大事，他冲到楼下，张开双臂，“一把就把她接住了。”随后，一名5岁的女孩，也顺着白色床单滑了下来，冯世清轻松将她接住。

小女孩安全着地后，冯世清这才发现，原来，这间房住了一家4口人。“一男子一只手夹着3岁的女孩，一只手抓着床单跟着往下滑。”

老人再次张开了双臂。他的行为感动了现场围观者，不少人也纷纷张开双臂，最终帮这家人成功逃生。

武汉游客死里逃生

52岁的汪菊英，是武汉市青山区居民。前天，她跟旅行团到襄阳，原本打算昨天上午回汉，不料遭遇了火灾。

在襄阳市中医院10楼病房里，头部流血、腿部骨折的她，躺在床上不能动弹。她的左眼，严重充血。事发时，住在3楼的她已起床，当她和同事刘润香下到2楼时，浓烟将她们呛了回来。浓烟将她呛昏，幸运的是，她被消防队员救出。

21岁的小曾是湖北文理学院的学生。他庆幸，自己从3楼跳下，只是伤了“软组织挫伤”。“我操起板凳，砸开了窗户防盗网。”小曾说，他先把女友送了出去，恰好遇到前来施救的居民，女友借着梯子爬下去。他将床单打成绳，并顺绳而下，“我已经爬到了3楼，手没抓紧，就掉了下来。”

“男女生交往需5人以上在场”

漯河“最严”校规出台月余即废止

据新华社郑州4月14日专电 为防止学生发生早恋等行为，河南漯河高中出台相关规定，其中包括“男女生交往务必在明亮地方、5名以上同学在场”等雷人条款，被称为“史上最严校规”。校规被网民在网上发布后，引来多数网民“拍砖”，在出台月余后校方宣布废止。

不久前漯河高中政教处下发《关于学生违纪处分的强化规定》及

《补充规定》，其中对男女生交往提出诸多限制和要求，除前文所述条款外，还包括：“严禁男女生在操场、走廊、宿舍区、餐厅区、学校商店、书店等任何地方单独或结对交往。”

校规经学生拍照上传网络上，随即陷入舆论漩涡，多数网民对其持批评态度：“在该校老师眼中，学生之间已不存在纯洁的男女同学关系”“男女生只要在一起就会被认为是

在谈恋爱，那干脆把学校一划为二，分别办成男校或者女校算了”……

漯河高中有关负责人介绍，出台此规定的初衷，是为了防止学生因早恋耽误学业，但其中若干条款确实不合理、不科学，违背了教育规律。为此，学校已反思了管理工作中的不严谨之处，规定仅颁布一个多月就废止了，并未处理过任何一名学生。

陕西子洲县曝怪事一桩

替夫任职：领导认可评价很高

据新华社西安4月14日专电 近日，陕西省子洲县曝出一桩“替夫任职”的闹剧。该县何家集镇一在编职工长期脱岗，为保住“饭碗”，在长达四年半的时间里，竟让妻子替其任职。更荒唐的是，顶替行为居然得到了镇党委的认可通过。

在陕西省子洲县何家集镇，一名叫加建平的镇政府工作人员，本人去外地做生意，就让妻子徐某于2009年开始顶替其上班，一个月大约

4000元的工资也由徐某代领，徐某目前是该镇王家沟村的驻村干部。

一份何家集镇政府当时的会议记录显示，早在2008年9月3日，何家集镇领导就召开会议，同意由加建平之妻徐某顶替其工作。而加建平本人在其妻子顶班几个月前就不上班了。另外，一些镇干部对于徐某的评价很高，认为其“工作能力很强，有本事，比加建平优秀得多，领导也经常点名表扬，其

能力不逊于在编干部”。

“整个事件显得非常荒唐，一级政府部门的公职岗位居然成了‘夫妻店’，私相授受。”陕西省社科院研究员张燕说，“对于干部和政府工作人员任用，国家有一套严格的考核和管理制度，需要层层把关。如果觉得有能力胜任，也要走正途取得任职资格，这种毫无原则的行为是对任用制度的公然践踏。”

帕米尔行记 ①

终于发现 Kizil 达坂

有多少人能理解野外科考活动，它对于一个科考者来说，又意味着什么？4月11日，记者和复旦大学中国历史地理研究所侯杨方教授在乱石遍野的苏巴河谷里行进时，热烈地讨论起这个问题。

很多人以为，这就是一次户外运动。显然，这是个错误的回答。户外运动对每一次活动的线路、困难、风险有预估，而野外科考不同，大多数时候它是“未知”的，科考队员将走一些无人走过的线路，遇到无法估量的风险。

就拿4月10日科考队的一次“热身”考察来说吧。这天早上，侯杨方教授带领先期到达的4名队员由喀什出发，前去考察叶尔羌至蒲犁厅的清代驿路，考察目标是寻找克孜勒陶乡阿尔帕勒克村附近的两个清代驿站及驿路经过的一个名为“Kizil(吉什尔)”的山口，与事先的资料考证相互印证。地图上明明标识出一条清晰的道路可以通往阿尔帕勒克村，可在实地考察时，我们发现这条路根本不存在。在茫茫的戈壁和环抱的群山中，不通当地语言的

我们只能连比带猜地从当地人的口中寻找方向，多次试错，中午11时50分迷失方向，直到7个小时后，才误打误撞地“摸”到了阿尔帕勒克村。深夜12时许，在河谷中艰难行进几个小时，一行人只好放弃努力，到牧民家中借宿，次日一早徒步考察 Kizil 山口后，才原路返回。

途中，我们经历了无数艰难险阻，在极其颠簸的道路被甩得东倒西歪是家常便饭，扬起的沙尘时常从车窗的缝隙中钻进来，几乎让人窒息，车辆还两度涉险穿越冰河。

我对侯教授说，对于我这个随行者而言，野外科考活动是99%的冒险+1%的喜悦。而对他来说，则恰恰相反。当牧民对他问的 Kizil 山口给出相同的回应时，教授兴奋得像个孩子一样跳起来，指着山口冲我们大喊：“Kizil 达坂(维吾尔语：山口)! Kizil 达坂!”次日，在河谷中徒步前往 Kizil 山口时，他对我说：“那一刻，我只有狂喜，觉得所有的冒险都值得。”

特派记者 姜燕
(本报莎车今日电)